Kalkulus 1, 14 .hét

Hatadrozott integral alkalmazasai
Feladatok

I. Legyen a,b € R, a < b és f € C'([a,b] ,RT).

1.

Legyen az f fiiggvény ivhosszisdga Ly, a grafikonjdnak a silypontja legyen (xs(Lys),ys(Ly)),
valamint a grafikon X-tengely koriili megforgatasaval nyert forgastest felszine legyen Fy. Iga-
zoljuk, hogy ekkor

Ff = 27TySLf

teljesiil. (Papposz—Guldin I. tétele.)

. Legyen az A = {(z,y) eR? |z €I, 0 <y < f(x)} halmaz teriilete Ty, a stlypontja legyen

(xs(T¢),ys(Ty)), valamint a grafikon X-tengely koriili megforgatdsaval nyert forgéstest térfogata
legyen V;. Igazoljuk, hogy ekkor
Vf = 27rysTf

teljestil. (Papposz—Guldin II. tétele.)

II. Vélaszoljuk az aldbbi kérdésekre.

1.
2.

6.

Ivhosszszamités. Mekkora az f fiiggvény I C R intervallumhoz tartozé részének az fvhossza?
Felszinszamitas. Mekkora az f fiiggvény I C R intervallumhoz tartozé részének az X tengely
kortli megforgatasidval nyert forgédstest felszine?

Térfogatszamitas. Mekkora az f fiiggvény I C R intervallumhoz tartozo részének az X tengely
kortli megforgatasaval nyert forgdstest térfogata?

Gorbe silypontja. Hol van az f fiiggvény I C R intervallumhoz tartozd részének a silypontja?
(A c. pontban szerepld fliggvényt ne vizsgaljuk!)

Sikbeli alakzat stlypontja. Hol van az f : R — RT fiiggvény és az I C R intervallumhoz altal
meghatédrozott {(x, YER? |zel, 0<y< f(:n)} alakzat sulypontja?

Forgastest silypontja. Hol van az f fiiggvény I C R intervallumhoz tartozé részének az X
tengely koriili megforgatdsaval nyert forgastest sulypontja?

Ahol a,b € R* paraméter, és

a.

o T

f(z) =azx, I =[0,b];

f(x) =az? I =10,b];
f(’I) =e' I = [Oab]v
f(z) =cha, I =[0,0]
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